

AZ ANGOL ALSÓHÁZ

ülését Mayhew külügyi államtitkár nagy általánosságban kifejtette, hogy az angol-amerikai segélyprogrammal kapcsolatban semmi olyan megállapodást nem fogadhat el, amely beavatkozást jelent Anglia valutapolitikai elhatározásaiba.

Platts Mills független munkáspárti képviselő a vita során biztositásokat kért arra vonatkozóan, hogy az amerikaiak szerző-

dés-tervezete sem a font leértékelésére, sem az angol vámpolitikára nézve nem jelent beavatkozást.

Mayhew a most folyó tárgyalásokra hivatkozva nem volt hajlandó nyilatkozni. Miután több képviselő is biztositásokat kért a kormánytól, Mayhew kitért az egyenes válaszadás elől s arra kérte a képviselőházat, hogy a tárgyalás tartama alatt ne kényszerítsék őt véleménynyilvánításra.

Az MDP elnöke Szakasits Arpad, főtájtára Rákosi Mátyás lett

A Magyar Dolgozók Pártja központi vezetősége tegnapi ülésén megválasztotta a párt vezető funkcionáriusait. Pártelnök Szakasits Arpad, főtájtár Rákosi Mátyás lett.

A központi pártvezetőség egyhangúan megerősítette a Szabad Nép főszerkesztői állásában Révai Józsefet.

Az MDP elítéli az erőszakos tagtoborzást és szabályozza a tagfelvételt

A Magyar Dolgozók Pártja egyetemes kongresszusa Farkas Mihály ismertetése alapján megvitatta a párt szervezeti szabályzatát.

Farkas Mihály ismertetésében lezárta, hogy a Magyar Dolgozók Pártja marxista, leninista forradalmi párt és mint ilyen, a munkáosztály élcsapata. Minden tömegszervezetnek a párt ellenőrzése alatt kell dolgoznia, mert a párt a munkáosztály és a dolgozó nép legmagasabb szervezeti formája.

Természetesen, a pártnak a Függetlenségi Front újjáalakulása esetében sem szabad háttérbe szorulnia. A Függetlenségi Front, mint a magyar dolgozó nép leendő legmagasabb tömegszervezete, nem

helyettesíti a pártot és a Front csak akor teljesít feladatát, ha abban a Magyar Dolgozók Pártja vezető szerepe tesz szert és a többi demokratikus párttal szövetségben politikai irányítói és nevelői a Frontba tömörült többmillió tömegnek.

A Magyar Dolgozók Pártja a jövőben komolyan szabályozni fogja a tagfelvételt. Élesen elítéli az erőszakos tagtoborzást. A pártba való felvétele jelenlegi körülmények között csak a párt tagjai által történhet, akik legalább hat hónapon át végzett munkájukkal méltóknak bizonyultak arra, hogy a párt tagjai legyenek.

Amnesztiát kért a Kisgazda Párt a téj benemiszolgáltatásért elítelt gazdáknak

Az utóbbi időben igen sok helyen ítélt el az uszorbírók gazdákat, akik a tejbiszolgáltatási kötelezettségüket nem teljesítették. Tekintettel arra, hogy az elítelt tehenartó gazdák legnagyobb része az élelmi mennyiségű tejet azért nem szolgáltatotta be, mert a tavalyi súlyos aszálykár következtében a tejjhozam nagy mértékben visszaesett, a Független Kisgazda Párt az igazságügyi minisztertől a tejbiszolgáltatás miatt elítelt gazdák részére amnesztiát kért.

A Kisgazda Párt az igazságügyi miniszterhez intézett beadványában rámutatott arra, hogy az önhibájukon kívül mulasztó tehenartó gazdákat százával idézik uszorbírók elé és ítélik el. Az elítelték túlnyomó része csak a gazdasági év áldatlan viszonyai folytán jutott oda, hogy a legjobb akaratuk ellenére is büntetett, előéletű vádlók és egy életen át viselik ennek súlyos következményeit. A tömeges felelősségrevonásnak a tényegymagában is arra mutat, hogy ki nem egyes mulasztó gazdák vétkességéről van szó. A párt az új és régi gazdák érdekeiben, és a tejbiszolgáltatás érem előtti tartásával is kötelességének tartja arra kéri a minisztert, hogy az 1948. május hó 1. napjáig történt tejbiszolgáltatási mulasztások ügyében a köztársasági elnökhöz tegyen előterjesztést közkegyelmi elhatározás kibocsátása végett.

A tejbiszolgáltatás elmulasztása miatt elítelt gazdák részére kért amnesztiával párhuzamosan a Független Kisgazda Párt Gazdasági Bizottsága a tejbiszolgáltatást módosító javaslatot is készített el. A javaslat a tejbiszállítás fokozására, a termelői tejár önkéntes árrig való felemelését kívánja. A javaslat szerint azoknál a tejbiszállítóknál, akik a teheneket előlri mennyiségben felül száll-

ítanak, a felülzállított tej mennyiségét beszolgáltatásukba be kell számítani. Ezenkívül azt javasolja a Kisgazda Párt, hogy a közellátási hivatal engedje meg, hogy tejtermék helyett zsírral, vagy megfagyott kenyérgabonával meg lehessen váltani a tejbiszolgáltatást. Javasolja továbbá a Kisgazda Párt, hogy az igazságtalan és természetellenes 270 napos tejbiszállítást 220 napra szállítsák le. Javasolja továbbá a Kisgazda Párt, hogy a munkavállaló szerződéses járandóságát alól mentessék.

Kit kell hős halottnak tekinteni?

A kormány rendeletet adott ki a katonai szolgálatait teljesítő személyek és családtagjaik anyakönyvezési ügyeiről. A rendelet részletesen szabályozza egyebek közt a hős halál anyakönyvezését is. Kimondja, hogy hős halott az aki tényleges vagy közérdekű munkaszolgálat, vagy légvédelmi szolgálattal, vagy leventeközelítéssel teljesítése közben a harcban elesett vagy hadifoglyagban meghalt, vagy elűzt és holtan nyilvánított, vagy olyan sérült, vagy más egész élemléte szenvedett, hogy a háború végéig számított két éven belül meghalt.

Hős halott az is, aki a háború megszűnése után hatóságilag elrendelt robbanószervizűtes közben életét vesztette. A honvédelmi miniszter hős halottnak nyilvánítja, aki az is, aki a demokrácia érdekében vívott harcban, vagy 1944. március 19-e után szolgálatának a demokratikus telfogás szempontjából méltánylást érdemlő körülmények között történt önkényes elhagyása közben vesztette életét. Hős halott az is, aki a demokrácia kivívása érdekében rendkívüli katonai alakulatban, mint szá-

hadágharcos, vagy partizán harcolt és elesett, vagy olyan egész-ségromlást szenvedett, amely két éven belül halálát idézte elő.

Ebben az évben 150 község kap villanyt

Faluvillamosítási értekezlet a belügyminisztériumban. A belügyminisztériumban a közgazdasági hatóságok és a pártok bevonásával faluvillamosítási értekezletet tartottak, amelyen megbeszéltek az Állami Villamosművek Rt. hároméves falu villamosítási tervét. Az értekezleten megállapították, hogy az ország 3220 községéből edig kb. 1400 községnek van villamosvilágítása. A kormány a hároméves terv keretében a falu villamosítására 110 millió forintot irányzott elő s az év végéig 150 községnek új villamosítást át vette tervbe. A terv végrehajtása során elsősorban azokat a községeket veszik tekintetbe, melyek távvezetékek mentén fekszenek. A költségekhez természetesen szűkeleg az érdekelt községeknek hozzá kell járulniuk. Elsősorban azon falvak villamosítására kerül sor, amelyek lakossága nagyobb áldozatvállalásra hajlandó.

Huxley elismerése a népi kollégiumokról

Julian Huxley, az Unesco Magyarország idénő vezérigazgatója sajtótudományi tárgyalásán a magyar sajtó képviselőit az Unesco feladatairól, célkitűzéseiről és munkáiról. Az Unesco főcélja az, hogy kulturális és tudományos téren közelebb hozza a nemzeteket egymáshoz és így közvetve szolgálja a világbékét.

Huxley örömet fejezte ki afelől, hogy Magyarországot felvették az Unesco tagjai közé. Magyarország fejlett tudományos életével és kulturájával központi szerepet játszik Kelet-Európában és felvétele a kelet-európai nemzetek is erőteljesebb képviselőihez jutnak az Unescóban.

A magyar népi kollégiumokról a legnagyobb elismerés hangján szólott Huxley. A népi kollégiumokat, amely egyedülálló az egész világon, igen nagyjeletőségű és értékes intézménynek tartja. Az Unesco ismerteti fogja ezt az intézményt más országok újságíróival és ezért kérte, hogy a legközelebbi nemzetközi diákkongresszuson egy magyar megfigyelő adjon részletes beszámolót a népi kollégiumokról. Egy kérdésre közölte azt is, hogy az Unesco már tett lépéseket a tankönyvek, különösen a történelmi tankönyvek nemzetközi felülvizsgálatára. Végül rámutatott arra, hogy óvid magyarországi tartózkodása során örömmel tapasztalta, hogy a nagy háborús pusztítás ellenére jelentős összegeket fordítanak az újépítés mellett a magyar tudományos és kulturális élet fejlesztésére is. (MTI)

Félmillió forintnyi ékszer és arany egy balatoni hajón

A múlt hetekben lepeztek le egy szökési kísérletet, melynek szereplői tengerjáró hajóvá átalakított balatoni yachton akarták elhagyni az országot. A gazdasági rendőrség most újabb yachtos szökési kísérlettel rántotta le a leplet.

Megállapították, hogy Stadler Andor budapesti kereskedő a Balatoni Hajózási Részvénytársaság vezérigazgatójának, Hankóczy Jenőnek 4500 forintot ígért egy kisebb yachtra. Az ízellet megkötötték, mire Stadler hozzájárult a hajópapírok beszerzéséhez. A közlekedésügyi minisztériumból elbocsátott Korbuly Ernő hajlandó volt 5000 forintért Stadler Andornak, menyasszonyának, valamint Steindler Ernő nevű barátjának iratokat szerezni.

Június elejére kiküzdtek az indulás idejét. Stadler időközben pénzre tette minden ingó és ingatlan vagyonát. A detektívek a hajón 500.000 forint értékű ékszer, aranyt és drágakövet találtak. Stadler Andort, Steindler Ernőt, Hankóczy Jenővel együtt őrizetbe vette a rendőrség, a hajó többi utasa ellen pedig megindították az eljárást.

Lemberg környékéről is érkeztek hadifoglyok

Hétfőn érkeztek meg Debrecenbe a tizenkettő hadifoglyos szállomány. A hadifoglyok zöme körülbelül 700-an az Ural környékéről a 7153. számú táborokból főleg Mizznagamból jöttek. Sokan érkeztek Ore. környékéről a 7262-2. számú táborból is. Jöttek foglyok Lemberg körzetéből a 7275. számú táborból, valamint a 7198. Kisino, 3376. Bölc, 2929 és a 7376. számú táborokból. Ez utóbbi az Uralban van.

A foglyokat általában úgy szállítják, hogy a táborokban levőket egyszerre hozzák haza. A hétfő esti szerelvényei érkeztek mintegy 14 napig voltak uton.

Értekezletünk szerint marárosszigeten jelenleg ezernél is több hadifoglyos van, akiknek hazaszállítására még a hét folyamán sor kerül.

A hétfőn érkezett hadifoglyok a következőköt hoztak üzeneteket:

Görög gyermekek között — Debrecenben

A napokban 39 görög gyermek érkezett Debrecenbe. A Simonyi út 10. szám alatt kaptak otthont, a Vöröskereszt új údo-villájában. A hajduhadházi gyermekvárosból jöttek a ve döggyerekek, akik már 3 hónapja vannak Magyarországon.

Nagy versengés folyt a 120 gyermek között Hajduhadházon, hogy ki jöjjön Debrecenbe — mondja dr. Major Pál szociális titkár. Végülis szociális döntöttek és két községbeli gyermek jött öt hónapra Debrecenbe.

A gyermekek látják az elmúlt hónapok sek viszonyosságát, még sovánnyak. Harmonikailag jöttek városunkba, hogy a magyar nép barátságát élvezzék. Szép környezetben fognak nyaralni, tiszta szobákban laknak s mindegyik gyermek jó kosztot kap.

A gyermekek nálunk fognak lakni — mondja Kovacs Otília, a Vöröskereszt titkárnője. Ellátásukról is mi gondoskodunk, de minden gyermek gondnokaság alatt van. Általában az územek vallattak egy-egy görög gyermeket, akiket ruhákkal alomokkal segítettek.

A nap melegen szorja sugarait és a Simonyi út hús fal alatt már látszanak a görög gyermekek. Itt vannak a Nemzeti Segély gyermekei is, sőt az is magyar gyermekek, mar együt szorakoznak, barátkoznak.

A legfiatalabb gyermek ketvete, de általában 6-12 év közötti fiúk és lányok érkeztek Debrecenbe. Trajanopolis Evangéls 10 éves fiúcska elmondja, hogy apja partizán és most a hegyekben küzd a szabadságért. — Anyja a faluban maradt és nem tudja mi van vele. Jóvancsi Péterkevi szomorúan új a lépése mellett. A 12 éves kisany egyedül maradt, apja és anyja meghalt a hoses küzdelemben. — Falunk ostrom alatt van — mondja Nastupolis Georgios 9 éves kislánya — apám és anyám pasztor. Orulunk annak, hogy ilyen jól fogadjanak bennünket Magyarországon. Ha hazamegyünk elmondjuk otthon minden kinek.

Bogu Eudoxia már 18 éves. Őt a debreceni börtönpr szakszervezet vette partfogásába. Elmondja, hogy bátyja hős halalt halt, apja harcolt, anyja

Vigszínház
mozi
Debrecenben először!
A legszebb, a legizgalmasabb
színes filmszéria:
Dzsungel könyve
KIPING világhírű regénye!
MAUGLI a farkas- és a dögfiú, a vadon élő kislány.
Főszereplő: SÁRU.
Előadások: 4, 6 és 8 órákor.

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
A francia filmek remekműve:
Sátán az emberben
Meggyőző francia történelmi az
emberi élel mélységeiből.
Fősz: MICHEL SIMON és JANY HOLT
Előadások hétköznap: d. u. 6, 7, 9.
vas. és ünneppap: d. u. 3, 5, 7, 9 óra.
Telefon: 104.

METEOR MOZGO
Színes, csütörtök
Közkegyenre!
Kővirág
A legkiválóbb színes csodafilm
Előadások: hétköznap 4, 6, 8.

otthon maradt.
A görög lányok és fiúk összegyűlnek és notára zongorizálnak. Nagy a meglepetés, amikor szinte tiszta magyarországi zenéket hallgatunk a kanász! Hajduhadházon tanultak s ha valaki hallja a notát azt hiszi, hogy magyar gyermekek zenéit. Ezt az egy notát tanulták de szeretnének meg többet is tudni magyarul.
A Vöröskereszt Simonyi út 10. szám alatti helyiségében fogadták vendégként. Az územek, gyárak, vállalatok és magáncsoportok segítségével a Vöröskereszt, mert hiszen hiány van foglalkozásban, kanában, villában is. Aki a görög gyermekek részére barmitéle ajándékokat kíván adni vigye ki a Simonyi út 10. szám alá.

Nem hosszabbítják meg a Nemzetközi Vásárt

A Budapesti Nemzetközi Vásár vezetősége a beérkezett kívánságokkal szemben úgy döntött, hogy a vásárt semmi ezetre sem hosszabbítja meg, így a Budapesti Nemzetközi Vásár hetven, 21-én este zárul.

Tizenhármas találat a regényűjságban

Nemcsak tizenkettes, hanem tizenhármas találat is van igaz, hogy nem a toto-versenyben, hanem Fedor Agnes új „Tizenhármas találat” című regényében, amely a Regényűjság októberi számban jelent meg. A kiváló riporternőnek ebben a regényében több izgalmas, érdekes, feszültség és meglepő fordulat van, mint a legszenzációsabb újságírók egész tömegében. Nincs a mai magyar irodalomban még egy olyan író, aki annyi kedvességgel, finom humorral és bájjal tudna írni a pesti „srákokról”, mint Fedor Agnes, aki regényében egy kisúró életének nagy fordulatáról, szomorú, de akinek egész sorsát eldönti egy toto-nyeremény. A Regényűjság a teljes, befejezett regényben kívül foto-felvételeket, kérszt-rejtvényt és más szórakoztató olvasmányokat is ad olvasóinak. A Regényűjság egyes száma mindössze 1 forintba kerül, előzetési díja pedig negyedeve 12 forint. (Kiadóhivatal: Budapest, VI. Eötvös u. 12)

Tiszántúli KISOSZ nagygyűlés lesz

A debreceni KISOSZ választmánya egyhangú elhatározta, hogy a debreceni Cantenaris Kiallítás és Vásár keretében összehívja a Tiszántúli demokratikus iparosságát.
A nagygyűlés programjában a KISOSZ vezetőség ismertetni fogja az iparostársadalmi sorsdöntő kérdéseit, tájkoztatói fogja az iparosság azon nagy munkájáról, amelyet megalkarása óta folytatott a kisipar érdekében.

A kormány által tervbe volt közmunkák megindítása és annak zökönmentes lebonyolításához a KISOSZ-ba tömörült tiszántúli kisiparosság egyöntetűen csatlakozott.
Debrecen helyi szervezet kezdeményezésére az OTI keretén belül pályaválasztási, tanácsadó és képzőszervező állomást állítanak fel Debrecenben, hogy a minőségi kisipari utánpótlás biztosítását. A nagygyűlésen halgot adunk annak is, hogy a Tiszántúli kisiparossága egyre erőteljesebben kéri a kisiparosok betegségi, öregségi és rokkantsági biztosításának megvalósítását az OTI keretén belül.

A vidék anyagellátásának biztosítására is fontos, hogy a KISOSZ a kiállításnál döntő szerephez jusson és biztosítsa a dolgozó, demokratikus kisiparosok részére a szükséges nyersanyagot meg a legvalószínűbb vidékre is. Ezután is felkérjük a Tiszántúli demokratikus iparosságát, hogy június 16-án tartandó nagygyűlésükön minél többen jelenjenek meg, halgassanak meg a központi és miniszteriumi vezetőket, adják elválasztottakat, hogy határozati javaslatként tudathassuk azokat az illetékesekkel.

Nemzetközi Vásár
alkalmával kérem leveleimet sziveskedjenek felkeresni megszokott előzetes kiszolgálással
fizetési kedvezményt nyújtok
IRHA- és minden szőrmebunda vásárlásnál
nemü GESZTESI és LIPCSEI BUDAPEST, IV. Yéci-utca 33. sz. (Piarista-ház.)

Jún. 26 - júl. 4. Debreceni Vásáron BAROMFI és FAJGALAMB kiállítás

tájékoztatót nyújt a Vásár rendezősege Debrecen, Vöröshadsereg-út 8. I. emelet.

Biztosítva van Debrecen kenyere az új

Az Országos Közellátási Hivatal Debrecen város közellátásának június hóra 6230 mázsa kenyérgabonát utalt ki. Ezzel biztosították a város ellátatlanságát június hónap végéig, Ujj megvan a kenyér.

Leltározták az egyházi iskolák vagyontárgyait

A kormány rendelete értelmében a városi hatóságok leltárba vették az államosítandó debreceni egyházi iskolák vagyontárgyait. A leltározás munkáját a város közmuvelődési ügyosztályának tisztviselői végezték el. Munkájukat megnehezítette az a körülmény, hogy a legtöbb iskolában csak háború előtti leltár áll rendelkezésre, újat még nem készítették, az új beszerzések és a háborús események folytán bekövetkezett változások még nem voltak feltüntetve a leltárban.

A leltározás a legnagyobb rendben folyt el. Csupán a szabadságtelepi római katolikus általános iskola tagadta meg a leltározást: arra hivatkozással, hogy az egyházi főhatóságától idevonatkozó rendelkezést még nem kapott. A város közmuvelődési ügyosztálya az esetről jelentést tett illetékes hatóságoknak.

Dr Pukánszky Béla az egyetem jövőévi rektora

A debreceni egyetem jövőévi rektorát tegnap választották meg. Dr Farneth Béla ezidei rektor elnökletével ült össze az egyetem rektorválasztó bizottsága, melybe a jogi, orvosi, bölcsészeti és hittudományi kar 4-4 tagját, elektort delegált.

Tilos választással megejtett szavazás eredményeként dr Pukánszky Bélát egyhangúlag választották az egyetem jövőévi rektorának.

Dr Pukánszky Béla 1895 december 22-én született, 1918-ban a Nemzeti Múzeum díjnoka volt, majd 1919-ben a kultuszminisztériumban s. titkár lett. Később a közgazdasági karra került nyelvi előadóként, majd a budapesti tanárképző iskolában működött a német nyelv és irodalom tanáraként 1941 április 26-án nevezték ki a debreceni egyetem bölcsészeti tudományi karára nyilvános rendes tanárnak. A tudomány nagy munkása, zenei téren is közmegebecsülésnek örvend s rektori megbízatását méltán fogadták örömmel, hiszen ezzel érdemes vezetőt kapott a jövő tanévre a debreceni egyetem.

Dr Pukánszky Béla szeptember 1-én foglalja el rektori tisztjét.

1000 úttörőt avatnak vasárnap Debrecenben

Az Úttörő mozgalom egyik jelentős fejezetéhez érkezik el vasárnap Debrecenben, amikor délután 4 órakor a nagyerdői Stadionban 1000 debreceni és tanyai úttörőt avatnak. Az avatás ünnepélyes keretek között történik. Az avatás követi az úttörők nagyszabású sportbemutatója, majd ezt követően a régi lövédeipület fenyevesi között szabadtéri műsort bonyolítanak le. Ennek keretében a felavatott csapatok legjobb kultuszamukkal: ének, tánc, szavaltatok, s. b. lépnek fel. Az egész ünnepség a debreceni „Úttörő Nap” jegyében zajlik le, amikor a kis úttörők nyári táborozásukra gyűjtenek. Az egész avatási ünnepséget követő sport- és kulturabemutató díjtalan.

Sikkasztással vádolt postasegédtszát a bíróság előtt

A debreceni törvényszék kedden tárgyalta Takács József László debreceni postasegédtszát, Péterfia utca 48. szám alatti lakos sikkasztási és megvesztegetési bűnjegyét. A vád szerint Takács a debreceni I. számú főpostán a pénzeszalvány és csekkfeladási osztályon három csetben elcsikasztotta a feladott postautalványt és csekklapot, nem írta be az utalványt a könyvekbe, a pénzt megtartotta, az utalványt továbbította helyi céltérre. Molnár Erzsébetnek 150, Körtvélyessy Lászlónak 40, Király Lászlónak 278 forintot összegről szóló utalványt sikkasztotta el. Túlás Tamás honvéderőmesternek 500 forint ellenében lepecsételte a csekkfeladást, holott az nem adta fel a 2600 forintot szóló összeget, így megkárosította a kincstárt a be nem fizetés összegével. Takács a

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, egy-két helyen, inkább csak nyugaton kisebb eső lehet. A hőmérséklet allig változik.

— Ügyeletes gyógyszerterak: „Magyar Korona” Vöröshadsereg útja 4. „Booskay” Cegléd u. 22.

RÁDIÓMŰSOR. Szrda: 7.20: Reggeli zene, 8: Jó egészség negyedrúrája, 8.15 Szív küldi szívnek szívesen, 9: Zádor Zoltán jazz zenekara játszik, 11: Üzenetek a vásártól, 12.15: Aestali muzika, 13.15: Cigányzene, 14.30: Hej, hej, Teresztyényi György elbeszélése, 14.50: Jámbor László ósz dalokat ének, 15: Rádióiskola, 16: Hangos híradó, 16.25: Karácsonyi Éli ének, 17.15: Üzenetek a vásártól, 17.55: A Szakszervezeti Tanács műsora, 18: Indulatok a művészetben, 18.20: A Rádiózenekar játszik, 19.30: A fajú hangja, 20.35: Heti szemle, 21: Lengyelország szíj Magyarországhoz, 21.30: Operaszerepek, 21.45: Időszóró kérdések, 22.30: Hangos heti sporthíradó, 22.40: Totóhíradó, 22.45: Magyar noták, 23.15: Zongoramuzsika, 24: Hírek — **Bpest 11:** 17: Tanácsok, 18: Ország dalok, 18.20: Alm, ábránd, emülszék, 19: Művészet közéleti műsor, 20: Hangnemekkel, 21.15: Szív küldi szívnek szívesen, 22.15: Zenekari művek.

— **A Nemzeti Bizottság ma szerdán** délelőtt 11 órakor a Városháza Kistanácstermében ülést tart.

— **Kaba község június hó 23. napján** országos állat és kirakodó vásárt tart.

— **Tömegszerecséltenség Rákospalotán.** Klórgázzal telt palackot szállított a Hungaria Vegyi- és Kohóművek illatosított telepéről a rákospalotai Aroga gyár részére Kovács Károly Fuvaros kétlovas kocsiával. Rákospalotán, a Rákos utca 59. számú ház előtt a klórgáz nyomása kiökte a palack üritő szelepet és a folyékony klórgáz előlötte a ház udvarát és beszivódott a földszinti lakásokba. A ház lakói közül 26-an súlyos gázmérgezést szenvedtek. A kivonult tüzoltók lertőlentívték és elönlött helyek felmosásával akadályozták meg a gáz továbbterjedését.

— **A Gyakorló gimnázium IV. osztálya** jól sikerült rajk állítást rendezett az izlésezen feldíszített kiállítási teremben művészeti, művésztörténeti és műszaki rajzok váltakoztak. Külön ki kell emelnünk Szakáll József rajzait, továbbá Kiss Győző, Vecsey Zoltán, Oláh Zoltán, Török Gábor, Könye Árpád, Varga László alkotásait, valamint a kézimunkai kiállítások közül Zih Károly ingját, továbbá Lőrincz Lajos inflációs pénzügyteményét, a félkezü Molnár Mátyás VI. általános iskolás rádió-kazettáját, amelyet lombfűrészszel készített. A kiállítási anyag a tanulók tehetségét és szorgalmas munkáját igazolja.

— **Öngyilkos lett Debrecenben** Kófalvi Anna 16 éves hölgyfődrásztanuló. Szerelmi csalódása miatt megennyiségű zisrosszódát ivott. Súlyos sérülésébe a klinikán belehalt.

— **Eltűnt egy 19 éves leány.** Pischl Ilona június 2-án nevelőanyjának Erzsébet utca 24. számú lakásáról elment azzal, hogy munkába indul és azóta nem látták. 160 cm magas, kékszemű, fűs orrú, vörös szeptős arcú, vörösbarna hajú lány.

— **Ma fejeződik be az e félévi** Népszertű főiskolai Tanfolyam. A befejező előadást dr. Hankis János egyetemi ny. r. tanár „A világirodalom nagy regényei” címmel tartja ma, szerdán délután 6 órai kezdettel a Déri Múzeum dísztermében.

— **Rendőrházasság.** Debreceni Edit rendőrirodai tiszt és Dobó Imre főhadnagy június 14-én kötötték esküvőjüket. Az új házaspárt a rendőrség tagjai és ismerősei elhalmozták jókívánságaikkal.

* **Vince András** Böszörményi út 108. és Szabó Margitka Faragó u. 11. jegyesek.

— **Felhívó a gazdaközönség** figyelmét, hogy az olyan gabona-vevő, amely a 150 kg kat. holdankénti átlagostermést nem helyezi kilátásba, a gazda minden előzetes engedély nélkül lekaszáthatja, de az így levágott terület nyilvántartás céljából a Gabonairodánál bejelentendő. A kiszántott gabona helyett rövid tenyészidejű kukorica vagy napraforgó vetendő. A fenti rendelkezés be nem tartója, mint a hároméves terv szabotálója lesz felelősségre vonva.

— **Körösszakai községi UFOSZ és Földműves Szövetkezet vezetői** ellen bűnvádi eljárás indult. Bácskai György, Goron János, Kövári Tivadar, Miró János, ifj. Far Péter id. Györfi Lajos földművesek ellen hivatali sikkasztás, szarolás organdagás a vád. A feljelentés szerint megkárosítottak az UFOSZ tagjait, a tagok által átadott 1800 forintot mezőgazdasági gépeket, fát elcsikáztak, saját céljaikra fordították. Több földművesnek csak akkor akartak földet juttatni, vagy jobb helyen adni, ha búzát, fát, stb. adnak előzőleg, a kiutalt földet nem akarták átadni annak, aki nem fizet pénzt, vagy terményt nem ad. A kérvények megítéléséért külön 5 forintot számítottak fel, ezáltal zufrászatot folytattak. Dr Szarukán József tanácselnök, vizsgálóbíró most kezdte meg a gyanúsítottak kihallgatását.

— **Felemléte a NOT** Hajdú István volt tszthelyettes, szeghalmi lakos büntetését. A debreceni népbíróság háromnapos fogházra ítélte, mert mint a 106/10. zsidó munkás zárad szakaszarancsnoka a munkaszolgálatosokkal kegyetlenkedett, élelmezést elvonta. A NOI büntetését háromévi börtönrre emelte fel.

— **Feszítővasas betörő behatolt** Szikszai Dezső vendéglős, Szabó Kálmán utca 10. szám alatti lakos éléskamrájában és onnan két bilgeriket ellopott. A tettes, kiről megérít ellopott, hogy fiatal nő, többeknek kínálta eladásra a lopott bilgeriket és egyiket el is adta a Nyugati utcán.

— **Újra felbukkant az álörvosnő,** aki már több személyt megkárosított azzal, hogy csodagyógyszert ígért a hozzá fordulóknak és a gyógyszer árát levette tőlük. Legutóbb Ujlaki Ándor Vöröshadsereg útja 63. szám alatti kereskedőt tért a dr. Balogh Józsefné alánevű felépítő „örvo” ellen feljelentést, aki hamis iratokkal igazolta magát, 158 forint értékű hitekre bevasárolt és azóta nyomavezett.

— **Nyomozótisztnak** adta ki magát és ittás állapotban több személyt igazoltatott a Pozsonyi útnál Kiss Imre 30 éves szobalátó Mester utca 14. szám alatti lakos.

— **Népgyűléségi értekezlet** lesz szerdán Budapestben az igazságügyminisztériumban, Dr. Deák Sándor, a debreceni népgyűléség vezetője is felutazott Budapestre az értekezletre.

* **POLOSKAIRTAST** ciángázal vagy veszélytelen kontakt-eljárásal: **BOCZKO VEGYESZMERNOK**, Rákóczi utca 25.

* **JÓ ALLAST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Plac 58. Lincleum-házban.

* **Barátom adj kölcsön 3 forintot!** Szívesen, mert tudom, hogy hadirokkant sorsjegyet akarsz venni. Húzás június hó 21.

JUNIUS 21-EN

HADIROKKANT SORSJEGY

HÚZÁSA

Vásároljon hadirokkant sorsjegyet míg nem késő!

Nyereménytárgyak megtekinthetőek a Kossuth u. 43. sz. alatt.

Hálósobát, konyhabűtort, tűzhelyet és sok egyébféle tárgyat nyerhet 3 forintért.

— **Hangulatossá** mősoros döntőút rendezett a Szegényház lakói számára Mohácsi József gondnok. A Fazekas Mihály állami gimnázium Doigzók Gimnáziumának tanulója és a MÁV műhelytelepi SztIT ifjúsága Csabay Lajos, Nyilas József, Papp Sándor és Mohácsi József által összeállított gazdag műsorral szórakoztatták a szegényházi apókat. Különösen Kállai Magda, Oláh Irén, Marx Mária, Papp Margit, Berecz Jolán, Kiss Ernő, Csabay Lajos, Kukli Sándor, Nyakas József, Bartoli György, Pázmándi József számai arattak nagy sikert. A háromórás műsorát az egyik apólt könnyek között mondot: köszönetet, majd megkezdődött a tánc, melyben résztvettek a 70-80 éves apótlak is. Minden elismerést megérdemelnék azok, akik 200 szegényházi apótlak néhány derűs, kedves órást szereztek.

— **Az első mesterséges termékenyítő állomást** lovak részére, a földművelésügyi minisztérium az 1947. évben Kistűszálláson felállította. A mesterségesen termékenyített kancák újszülött csikait szakszemontból egy biztosított fogja Kistűszálláson folyó hó 22-én a városháza mellett lévő fedezett állomáson elbíralni, délelőtt 11 órakor. Tekintettel arra a nagy ellenzetre, amely Hajdú vármegyében a mesterséges termékenyítéssel kapcsolatos, igen fontos volna, ha meggyelbi lötenyésztlök minél nagyobb számban jelenének meg az elbíraláson, ahol személyesen győződhetnének meg a mesterséges megtermékenyítés jó oldalai felől.

— **Lopások.** — Elloptak 1500 téglát éjszaka folyamán Ács Károly MAV segédtszát Kecery utca 23. lakos Száchenyi utcai telkéről. — **Szűs,** Sándor Kassa út 26. lakos kerítésének oszlopait az éjszakai órákban kiásták és elvitették. — **Juhos** Sándor Szeremly u. 17. lakos kőművesegédtszéből ellopták munkakönyvét és más fontos irait.

— **Megtámadta** Lukács Ilona Miklós utca 38. szám alatti lakost Nemesvári Sándor hajdúsamsoni lakos és több úttest mért rá. Lukács Ilona 8 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. — Szabó Antalné hajdúánál lakost, amint Debrecenből hazafele haladt megtámadta Bere Péterné Pázzit utcai lakos és bottal összeverte. Az eljárás megindult.

— **A honvédtiszterezsérz járőr ma szerdán déli 12 órakor,** a repülőter déli részén a háborúból visszamaradt robbanóanyagokat fogja felrobbantani. Felkéri a hatóság a környéken lakókat, hogy a helyszínen megjelenő szakközégek utasításait szigorúan tartsák be és az ablakokat a jelzett időben tarták nyitva. Veszély, kár nem származhat, mert a robbanás teljes lefojtással fog történni, a közönség a nyugalmát őrizze meg.

GYASZROVAT

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Papp Gyula

nyug. örmester

34 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Kőtemető II. B. ravatalozójában. Elhunytát bánatos felesége, gyermeke, szülei, testvérei, sógorsága és rokonai gyászolják. Lakás: Virág utca 15. Bartha vállalat.

Az újjáépült

HOTEL

ASTORIA BUDAPEST

Ujonnal felszerelve, 150 szoba, minden modern komforttal teljesen üzembn.

Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

NEON fényreklám készítés és kerékpárok részletre
MAYER mérnök
Kossuth u. 13. tel. 380.

